



जल है तो कल है

सच कहने की ताकत

साप्ताहिक समाचार पत्र

जालंधर ब्रीज

प्रेरणा

सादगी से बढ़कर कोई श्रृंगार नहीं होता और विनम्रता से बढ़कर कोई व्यवहार नहीं होता।

www.jalandharbreeze.com

JALANDHAR BREEZE • WEEKLY • YEAR-5 • 19 APRIL TO 25 APRIL 2024 • VOLUME 38 • PAGE-4 • RATE-3.00/- • RNI NO.: PUNHIN/2019/77863

Lic No : 933/ALC-4/LA/FN:1184

STUDY WORK SETTLE IN ABROAD

Low Filing Charges & *Pay Money after the visa

IELTS • STUDY ABROAD

CANADA AUSTRALIA USA

U.K SINGAPORE EUROPE

ISO CERTIFIED 2015 COMPANY

E-mail : hr@innovativetechin.com • Website : www.innovativetechin.com • FB/Innovativetechin • Contact : 9988115054 • 9317776663

REGIONAL OFFICE : S.C.O No. 10 Gopal Nagar, Near Batra Palace, Jal. HEAD OFFICE : S.C.O No. 21-22, Kuldip Lal Complex, Highway Plaza GT Road, Adjoining Lovely Professional University, Phagwara.

भारत दुनिया का सबसे बड़ा लोकतंत्र उत्सव मनाने के लिए तैयार

आम चुनाव के लिए मतदान आज से

• जालंधर ब्रीज. नई दिल्ली

भारत निर्वाचन आयोग ने लोकतंत्र के सबसे बड़े त्योहार यानी 18वें लोकसभा और चार राज्यों में विधान सभाओं के लिए चुनाव के क्रम में मतदाताओं का स्वागत करने के लिए पूरी तैयारी कर ली है। दुनिया के किसी देश की तुलना में यह सबसे बड़े स्तर पर संपन्न किया जा रहा है। आज पहले चरण के मतदान के साथ इस उत्सव की शुरुआत हो रही है। इस अवसर पर, निर्वाचन आयोग ने स्वतंत्र, निष्पक्ष, शांतिपूर्ण, सुलभ, सहभागी और प्रलोभन-मुक्त मतदान कराने के लिए अपनी अडिग प्रतिबद्धता को भी दोहराया है।

मुख्य निर्वाचन आयुक्त (सीईसी) राजीव कुमार और निर्वाचन आयुक्त (ईसी) ज्ञानेश कुमार और सुखबीर सिंह संघू सहित आयोग ने आम चुनाव 2024 के पहले चरण को सुचारु रूप से संचालित करने के लिए गुरुवार दोपहर 12 बजे मतदान संबंधी तैयारियों को अंतिम रूप दिया। शेष 6 चरणों के मतदान 1 जून तक जारी रहेंगे। लगभग 97 करोड़ मतदाता वोट देने के लिए उत्सुक हैं। वोटों की गिनती 4 जून को होगी। राष्ट्रीय स्तर पर प्रसारित एक संदेश में सीईसी राजीव कुमार ने सभी मतदाताओं से बिना चूके मतदान करने की अपील की।

चरण-1 तथ्य : आम चुनाव 2024 के चरण-1 के लिए मतदान 19 अप्रैल, 2024 को 21 राज्यों/ केंद्रशासित प्रदेशों के 102 संसदीय निर्वाचन क्षेत्रों (सामान्य- 73; अजजा- 11; अजा- 18) और अरुणाचल और सिक्किम में राज्य विधानसभा के 92 विधानसभा क्षेत्रों के लिए होगा। इसमें सभी चरणों



आयोग ने चरण 2 के 250 से अधिक पर्यवेक्षकों के साथ की वीडियो-कॉन्फ्रेंस, स्वतंत्र और निष्पक्ष मतदान सुनिश्चित करने के लिए निर्देश

26 अप्रैल, 2024 को 12 राज्यों के 88 संसदीय क्षेत्रों में मतदान होना है जिसमें 89 सामान्य पर्यवेक्षक, 53 पुलिस पर्यवेक्षक और 109 व्यय पर्यवेक्षक तैनात किए गए हैं। सभी ने नामांकन की अंतिम तिथि यानी 3 अप्रैल, 2024 से पहले निर्वाचन क्षेत्रों में सूचित कर दिया है। मुख्य चुनाव आयुक्त राजीव कुमार ने चुनाव आयुक्तों ज्ञानेश कुमार और सुखबीर सिंह संघू के साथ सभी पर्यवेक्षकों से सख्ती से यह सुनिश्चित करने को कहा कि मतदान केंद्रों पर मतदाताओं के लिए विशेष रूप से गर्मी से निपटने के लिए सभी सुविधाएं हों, दूसरे चरण के मतदान के करीब कोई प्रलोभन न दिया जाए, सुरक्षा बलों का किफायती तरीके से उपयोग किया जाए और कानून व्यवस्था पर कड़ी निगरानी रखी जाए। केन्द्रीय पर्यवेक्षकों को अन्य बातों के साथ-साथ यह सुनिश्चित करने का निर्देश दिया गया है। सभी निर्वाचन क्षेत्रों में मतदान के लिए पहले

के मुकाबले संसदीय क्षेत्रों की संख्या सबसे अधिक है। मतदान सुबह 7 बजे शुरू होकर शाम 6 बजे समाप्त होगा (मतदान बंद होने का समय संसदीय क्षेत्र के अनुसार भिन्न हो सकता है)। 18 लाख से अधिक मतदान अधिकारी 1.87 लाख मतदान केंद्रों पर 16.63 करोड़ से अधिक मतदाताओं का स्वागत करेंगे। मतदाताओं में 8.4 करोड़ पुरुष; 8.23

से तैयारी करना और सभी हितधारकों यानी उम्मीदवारों व राजनीतिक दलों के लिए समान अवसर सुनिश्चित करना। संसदीय निर्वाचन क्षेत्र के भीतर स्वयं उपलब्ध रहने के लिए पूरी चुनाव प्रक्रिया के दौरान उन्हें जिम्मेदारी सौंपी जाती है। उम्मीदवारों और राजनीतिक दलों के बीच मोबाइल/लैंडलाइन/ई-मेल/रहने के स्थान और प्रसार का व्यापक प्रकाशन ताकि वे आम जनता/उम्मीदवार और राजनीतिक दलों के लिए दैनिक आधार पर निर्दिष्ट नंबरों/पते पर उपलब्ध हों। उनकी उपस्थिति में सुरक्षा बलों को रैंडम तरीके से तैनाती हो। 85 वर्ष से अधिक उम्र और दिव्यांगजनों के लिए घर पर मतदान की सुचारु प्रक्रिया और चुनाव ड्यूटी, आवश्यक कर्तव्यों और सेवा मतदाताओं के लिए पोस्टल बैलेट की प्रक्रिया। यह कि मतदाता सूची राजनीतिक दलों और चुनाव लड़ने वाले उम्मीदवारों को दी जाती है।

विशेष ट्रेनें और लगभग 1 लाख वाहन काम में लगाए गए हैं। मतदाताओं के लिए सूचना : मतदाताओं को गलत सूचनाओं और फर्जी खबरों, खासकर सोशल मीडिया पर फैलाई जा रही झूठी खबरों से से बचना चाहिए, जो उन्हें प्रभावित कर सकती हैं या उन्हें इन चुनावों में भाग लेने से रोक सकती हैं।

भगवंत मान ने 'आप' के सभी 13 उम्मीदवारों का करवाया परिचय

कहा - वे संसद में आपकी बुलंद आवाज बनेंगे



• जालंधर ब्रीज. चंडीगढ़

आम आदमी पार्टी (आप) पंजाब के अध्यक्ष सीएम भगवंत मान ने 'आप' के मिशन 13-0 कार्यक्रम को संबोधित किया और कहा कि पार्टी ने अपने उम्मीदवारों को सभी पार्टी कार्यकर्ताओं और मीडियाकर्मियों से परिचित कराने के लिए यह कार्यक्रम आयोजित किया है। आप के उम्मीदवार वंशवादी नेता नहीं हैं। वे सामान्य पृष्ठभूमि से आते हैं। सामान्य परिवारों से आने वाले लोग ही संसद में आम लोगों की आवाज बनते हैं।

मान ने कहा कि 2024 का आम चुनाव जीत या हार का नहीं है। यह तानाशाही के खिलाफ लड़ाई है। हमारे लोकतंत्र को बचाने की लड़ाई है। हमारा देश आज बड़े संकट से जूझ रहा है। हमारी सत्ता में एक तानाशाह है जो सिर्फ अपने बारे में सोचता है। वह सिर्फ अपने बारे में बात करता है और विपक्षी नेताओं को जेल में डाल रहा है।

मान ने कहा कि जब तानाशाही, अन्याय और अत्याचार का बोलबाला होता है तो भगवान इन सभी बुराइयों से हमें मुक्त कराने के लिए अपने झाड़ू का इस्तेमाल करते हैं। मैं अभी गुजरात से वापस आ रहा हूँ। इससे पहले मैं असम और कुरुक्षेत्र में था। हर जगह लोग एक ही बात कह रहे थे कि बीजेपी और नरेंद्र मोदी अरविंद केजरीवाल और आम आदमी पार्टी से डर गए

हैं। इसलिए उन्होंने अरविंद केजरीवाल को रोकने के लिए उन्हें गिरफ्तार कर लिया। लोग कह रहे हैं कि वे बीजेपी के इन अत्याचारों का जवाब अपने वोट से देंगे। उन्होंने नारा दिया, 'जुल्म दा जवाब वोट से। मान ने कहा कि अरविंद केजरीवाल सिर्फ एक व्यक्ति नहीं हैं, वह एक विचार हैं। वे अरविंद केजरीवाल के शरीर को जेल में डाल सकते हैं, वे उनकी सोच को कैसे रोकेंगे?

मान ने कहा कि अब आम आदमी पार्टी के हर सिपाही की जिम्मेदारी है कि वह हमारे राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल द्वारा शुरू की गई काम की राजनीति, पारदर्शी और ईमानदार राजनीति को बचाए रखे और उसे आगे बढ़ाए। अरविंद केजरीवाल ने रामलीला मैदान से भ्रष्टाचार के खिलाफ आंदोलन करके इस पार्टी को बनाया। मात्र दस साल में हम राष्ट्रीय पार्टी बन गये। कोई भी राजनीतिक दल हमारे जैसा विकसित नहीं हुआ। दो राज्यों में हमारी सरकार है, हमारे 10 राज्यसभा सांसद हैं। गुजरात में हमारे 5 विधायक हैं। गोवा में हमारे 2 विधायक हैं। चंडीगढ़ में हमारा मेयर हैं।

मान ने कहा कि वह हर निर्वाचन क्षेत्र में 3-4 बार जाएंगे, लेकिन सिर्फ मुझे वोट न दें। अपने लिए, अपने अधिकारों के लिए, अपने बच्चों के लिए वोट करें। संविधान के लिए और लोकतंत्र को बचाने के लिए वोट करें। तानाशाही को खत्म करने के लिए वोट करें।

सहायक सब-इंस्पेक्टर रिश्त लेता काबू

• जालंधर ब्रीज. चंडीगढ़/लुधियाना

पुलिस थाना बस्ती जोधवाल, कमिश्नरेंट लुधियाना में तैनात सहायक सब इंस्पेक्टर (ए.एस.आई.) गुरप्रीत सिंह को 4500 रूपए रिश्त लेने के दोष अधीन रहे हाथों काबू किया। स्टेट विजिलेंस ब्यूरो के प्रवक्ता ने बताया कि उक्त मुलाजिम को 4500 रूपए की रिश्त लेते विजय कुमार निवासी काकोवाल रोड, लुधियाना की तरफ से दर्ज करवाई गई शिकायत के आधार पर गिरफ्तार किया गया है। प्रवक्ता ने बताया कि प्राथमिक जांच के बाद विजिलेंस ब्यूरो की टीम ने उक्त



पुलिस मुलाजिम को दो सरकारी गवाहों की हाजिरी में शिकायतकर्ता से 4500 रूपए की रिश्त लेते दोषी हाथों काबू कर लिया। प्रवक्ता ने बताया कि इस सम्बन्ध में विजिलेंस ब्यूरो के थाना लुधियाना रेंज में पुलिस अधिकारी के विरुद्ध भ्रष्टाचार रोकथाम कानून के अंतर्गत मामला दर्ज किया गया है।

लुधियाना की अदालत ने मासूम को जिंदा दफनाने वाली महिला को सुनाई मौत की सजा

लुधियाना. पंजाब में लुधियाना की एक अदालत ने गुरुवार को ड्राई साल की बच्ची को जिंदा दफनाकर उसकी हत्या करने के आरोप में एक महिला को मौत की सजा सुनाई। सत्र न्यायाधीश मुनीष सिंगल ने पिछले सप्ताह शिमलापुरी इलाके की रहने वाली 35 वर्षीय नीलम को बच्ची की हत्या के लिए दोषी ठहराया था। 28 नवंबर, 2021 को अपहरण कर बच्ची की हत्या कर दी गई थी।

जानकारी के मुताबिक, महिला ने बच्ची को जिंदा दफना दिया था और दम घुटने से उसकी मौत हो गई थी। पुलिस के मुताबिक, नीलम ने 28 नवंबर, 2021 को बच्ची को सलेम टाबरी इलाके में एक गड्ढे में दफना दिया था। वारदात का कारण पीड़ित परिवार से महिला की पुरानी रंजिश बताई गई है। पूरी वारदात सीसीटीवी कैमरे में रिकॉर्ड हो गई थी। पुलिस से पूछताछ में महिला ने हत्या की बात भी कबूल की। पोस्टमॉर्टम रिपोर्ट के मुताबिक आरोपी ने बच्ची को गड्ढे में दफनाने से पहले उसे दो बार पीटा था। बच्ची के सिर पर चोट के दो निशान पाए गए थे।

तिहाड़ में रोज आलू-पूड़ी, मिठाई और आम खा रहे केजरीवाल ताकि मिल जाए मेडिकल बेल : ईडी

नई दिल्ली. दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल शराब छोड़ने मामले में तिहाड़ जेल में बंद हैं। इस बीच दिल्ली की राउज एवेन्यू कोर्ट में केजरीवाल की याचिका पर सुनवाई के दौरान ईडी ने दावा किया कि वह मेडिकल आधार पर जमानत लेने के लिए जानबूझकर मीठा खा रहे हैं ताकि इससे उनका शुरुआती लेवल बढ़े और उन्हें जमानत मिल जाए। कोर्ट के समक्ष ईडी ने कहा कि केजरीवाल को टाइप-2 डाइबिटीज है लेकिन वह जेल में आलू पूड़ी, आम और मीठा खा रहे हैं। वह ऐसा जानबूझकर कर रहे हैं। वे एक तरह से मेडिकल के आधार पर जमानत लेने का तरीका है। ईडी ने कहा कि अदालत ने उन्हें घर का खाना खाने की मंजूरी दी है। जेल डीजी ने हमें केजरीवाल की डाइट भेजी है। उन्हें बीपी की समस्या है लेकिन



देखिए वे क्या खा रहे हैं- आलू पूड़ी, केला, आम और दूध से ज्यादा मीठी चीजें। ईडी ने कहा कि हमने कभी नहीं सुना कि टाइप-2 डाइबिटीज से जूझ रहा शख्स इस तरह की चीजें खाए लेकिन वह रोजाना आलू-पूड़ी, आम और मीठा चीजें खा रहे हैं। ये सब इसलिए किया जा रहा है ताकि उन्हें जमानत मिल जाए। इस पर कोर्ट ने केजरीवाल के वकील से कहा कि हम जेल से इस

ईडी ने अदालत में बोला झूठ, 'आप' का दावा

दिल्ली की मंत्री आतिशी ने प्रवर्तन निदेशालय के इस दावे को झूठ बताया कि केजरीवाल अपने बल्ड शुगर के स्तर को बढ़ाने के लिए मीठा भोजन कर रहे थे। आतिशी ने कहा कि केजरीवाल चाय में स्वीटनर एरिथ्रिटोल ले रहे हैं, जो उनके डॉक्टर द्वारा निर्धारित किया गया है। आतिशी ने कहा कि आप क्या खाना खाते हैं और कौन-सा व्यायाम करते हैं, यह सब मधुमेह के रोगी के लिए आवश्यक है। यही वजह है कि कोर्ट ने उन्हें घर का बना खाना खाने की इजाजत दे दी है। लेकिन बीजेपी अपनी सहयोगी संस्था ईडी की मदद से अरविंद केजरीवाल की सहेत खराब करने की कोशिश कर रही है।



पर रिपोर्ट मांगेंगे और आप मुझे उनका पूरा डाइट प्लान दें। इस मामले में अब शुक्रवार को सुनवाई होगी। ईडी के इन दावों पर केजरीवाल के

कुंवर विजय प्रताप के भाषण को गंभीरता से लिया जाना चाहिए और जांच होनी चाहिए : बाजवा

• जालंधर ब्रीज. चंडीगढ़

अमृतसर उत्तरी से आम आदमी पार्टी (आप) के विधायक कुंवर विजय प्रताप सिंह ने राज्यसभा सांसद राघव चड्ढा पर मादक पदार्थों की तस्करी में कथित तौर पर शामिल पुलिस अधिकारियों के साथ घनिष्ठ संबंध होने का आरोप लगाया था, जिसके बाद विपक्ष के नेता प्रताप सिंह बाजवा ने गुरुवार को इस मुद्दे की गहन जांच की मांग की। उन्होंने कहा कि आप विधायक ने आप के राज्यसभा सांसद राघव चड्ढा पर गंभीर आरोप लगाए हैं। बाजवा ने कहा कि कुंवर विजय प्रताप सिंह पूर्व आईपीएस अधिकारी हैं, इसलिए उनके



द्वारा लगाए गए आरोप कुछ बड़े सबूतों पर आधारित होंगे, इसलिए इस मुद्दे पर पूरी जांच होनी चाहिए। बाजवा ने कहा कि राघव चड्ढा इलाज के लिए केवल बहाना बनाया और वास्तव में वह राज्य में जमीनी हालात से बचना चाहते हैं।

ईरान में इजरायल के जहाज पर बंधक भारतीय महिला छूटीं



नई दिल्ली. ईरान-इजरायल के बीच तनाव बढ़ता जा रहा है। इस बीच इजरायली जहाज (कंटेनर शिप) पर बंधक बनाए गए 17 भारतीयों में से एक महिला सदस्य की देश वापसी हो गई है। विदेश मंत्रालय ने गुरुवार को इसकी जानकारी दी। मंत्रालय ने कहा कि मालवाहक जहाज एमएससी एरीज पर सवार भारतीय क्रू टीम में शामिल केरल की रहने वाली कैटेट ऐन टेस्सा जोसेफ कोचीन पहुंच चुकी हैं। रिपोर्ट के मुताबिक, बाकी 16 बंधकों की रिहाई के लिए भारत सरकार लगातार ईरान के संपर्क में है। विदेश मंत्री एस जयशंकर ईरान के विदेश मंत्री के साथ भारतीय बंधकों की रिहाई को लेकर लगातार बातचीत कर रहे हैं।

